
 
 

ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, 

DA COMISSÃO DE OBRAS, URBANISMO E SERVIÇOS PÚBLICOS E DA 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTES. EM AMBIENTE VIRTUAL, 

COM A FINALIDADE DE DISCUTIR AS MATÉRIAS DELIBERATIVAS 

APRESENTADAS. Ao oitavo dia do mês de junho, do ano de dois mil e vinte e um, em sessão 

realizada por meio de Sistema de Deliberação Remota, SDR, em que as discussões e 

deliberações foram tomadas em ambiente virtual, com a presença do Vereador Jorge Quintino, 

Vereador Nelson Diniz, Vereador Ricardo Liberato, Vereador Mano do Som, Vereador 

Carlinhos da Ceaca, Vereador Edmilson do Salgado, Vereador Maurício Caruaru e 

Vereador Val Lima, bem como os membros da Consultoria Jurídica Legislativa: José Ferreira 

Netto – Consultor Jurídico Geral – e os servidores, Anderson de Mélo, Clayton Barbosa e Joana 

Caraciolo. Presente também a estagiária da Consultoria Jurídica: Ruana Karina. Iniciada às 

09h13min. Saudando os presentes, o Servidor Anderson Mélo iniciou os trabalhos apresentando 

a pauta a ser analisada. Inicialmente foram apresentados os Projetos a serem aprovados pela 

Comissão de Educação, Cultura e Esportes (CECE), composta pelos Vereadores, Jorge 

Quintino, Nelson Diniz e Ricardo Liberato, tendo como primeiro projeto: Projeto de Lei 

Complementar nº 101/2021, de autoria do Poder Executivo, que altera a Lei Complementar nº 

056, de 01 de agosto de 2017 e Lei Complementar nº 068, de 04 de julho de 2019 e dá outras 

providências. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada 

previamente pelos edis, por meio do SAPL. Em seguida o Consultor Jurídico Geral, Dr. José 

Netto, expôs o parecer jurídico de modo opinativo e não vinculante pela admissibilidade da 

propositura. Aberta a votação, os membros da Comissão seguiram o parecer jurídico in totum, 

sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável da comissão 

pertinente, determinando-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Projeto de Lei nº 

8.963/2021, de autoria do Poder Executivo, que Institui o programa Benefício Emergencial do 

Município - BEM São João, destinado à concessão de benefício financeiro aos grupos artísticos 

que atuaram no São João de Caruaru em 2019 e dá outras providências. Foi dispensada a leitura 

do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. 

Em seguida o Consultor Jurídico Geral, Dr. José Netto, expôs o parecer jurídico de modo 

opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, os membros 

da Comissão seguiram o parecer jurídico in totum, sendo o projeto aprovado por unanimidade 

e recebendo parecer favorável da comissão pertinente, determinando-se o prosseguimento do 

trâmite legislativo. Não havendo mais matérias pertinentes à Comissão de Educação, Cultura e 

Esportes, o Vereador Nelson Diniz e Ricardo Liberato, se despediram dos presentes, retirando-

se da reunião. Em seguida foram apresentados os Projetos a serem aprovados pela Comissão de 

Finanças e Orçamento (CFO), composta pelos Vereadores Mano do Som, Jorge Quintino e 

Carlinhos da Ceaca. Após, foi lido e debatido o Projeto de Lei nº 8.956/2021, de autoria do 

Poder Executivo, que altera a Lei Municipal nº 4.945, de 28 de abril de 2010 e dá outras 

providências. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada 

previamente pelos edis, por meio do SAPL. Em seguida o Consultor Jurídico Geral, Dr. José 

Netto, expôs o parecer jurídico de modo opinativo e não vinculante pela admissibilidade da 

propositura. Aberta a votação, os membros da Comissão seguiram o parecer jurídico in totum, 

sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável da comissão 

pertinente, determinando-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Projeto de Resolução nº 

739/2021, de autoria da Mesa Diretora, que devolve parte de recursos provenientes do Fundo 

Especial da Câmara Municipal de Caruaru, ao Poder Executivo Municipal, e dá outras 

providências. O vereador Carlinhos da Ceaca solicitou a leitura do presente Projeto de Lei. A 



 
 

qual foi realizada pelo Servidor Anderson Mélo, após a leitura deu-se prosseguimento a reunião. 

Em seguida o Consultor Jurídico Geral, Dr. José Netto, expôs o parecer jurídico de modo 

opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, os membros 

da Comissão seguiram o parecer jurídico in totum, sendo o projeto aprovado por unanimidade 

e recebendo parecer favorável da comissão pertinente, determinando-se o prosseguimento do 

trâmite legislativo. O vereador Val lima entrou na reunião às 09h:42min, dando início as 

análises dos projetos da Comissão de Finança e Orçamento (CFO) e Comissão de Obras, 

Urbanismo e Serviços Públicos (COUSP), conjuntamente, sendo compostas pelos Vereadores, 

Mano do Som, Jorge Quintino, Carlinhos da Ceaca e Edmilson do Salgado, Maurício Caruaru 

e Val lima, respectivamente. Inicialmente, os membros das Comissões Permanentes presentes 

nesta reunião elegeram o Vereador Mano do Som como presidente da reunião e o Vereador 

Jorge Quintino como relator. Na sequência, foi lido e debatido a seguinte propositura: Projeto 

de Lei Complementar nº 102/2021, de autoria do Poder Executivo, que redefine a Outorga 

Onerosa do Direito de Construir (OODC) e dá outras providencias. Foi solicitado por parte do 

Vereador Val Lima a leitura do Projeto de Lei, a qual foi realizada pelo Servidor Anderson 

Mélo. Em seguida o Consultor Jurídico Geral, Dr. José Netto, expôs o parecer jurídico de modo 

opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o Presidente, 

Vereador Mano do Som, votou de forma favorável ao projeto e os demais membros da 

Comissão de Finanças e Orçamentos, bem como os membros da Comissão de Obras, 

Urbanismo e Serviços Públicos, seguiram o Presidente, sendo o projeto aprovado por 

unanimidade e recebendo parecer favorável das comissões pertinentes, determinou-se o 

prosseguimento do trâmite legislativo. Não havendo mais matérias pertinentes à Comissão de 

Finanças e Orçamentos, o Vereador Mano do Som, Carlinhos da Ceaca e Jorge Quintino, se 

despediram dos presentes, retirando-se da reunião. Por último, foram apresentados os Projetos 

a serem apreciados pela Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos (COUSP), 

composta pelos Vereadores: Edmilson do Salgado, Maurício Caruaru e Val Lima. Projeto de 

Lei Complementar nº 103/2021, de autoria do Poder Executivo, que altera Lei Complementar 

nº 73, de 22 de janeiro de 2020, e dá outras providências. O Vereador Val Lima solicitou a 

leitura do Projeto de Lei, a qual foi realizada pelo Servidor Anderson Mélo. Em seguida o 

Consultor Jurídico Geral, Dr. José Netto, expôs o parecer jurídico de modo opinativo e não 

vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, os membros da Comissão 

seguiram o parecer jurídico in totum, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo 

parecer favorável da comissão pertinente, determinando-se o prosseguimento do trâmite 

legislativo. Projeto de Lei Complementar nº 104/2021, de autoria do Poder Executivo, que 

reestrutura o Código de Obras do Município de Caruaru e dá outras providências. Foi 

dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, 

por meio do SAPL. Em seguida o Consultor Jurídico Geral, Dr. José Netto, expôs o parecer 

jurídico de modo opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a 

votação, os membros da Comissão seguiram o parecer jurídico in totum, sendo o projeto 

aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável da comissão pertinente, 

determinando-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Não havendo nada mais a tratar, o 

Vereador Edmilson do Salgado, encerrou a presente reunião às 10h:10min. Para fins de direito, 

eu, Ruana Karina, estagiária da Consultoria Jurídica Legislativa, lavrei a presente ata que vai 

por mim assinada e pelos vereadores presentes. Caruaru, 08 de junho de 2021. 

 

 

 



 
 

 

 

 

Vereador JORGE QUINTINO 
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Membro da Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos 
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